
 ATA DE REUNIÃO DO CONDEMA
CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE 

27 de SETEMBRO de 2023

Estiveram reunidos  os  membros  do  Conselho  Municipal  de  Defesa  do  Meio  Ambiente,  em
reunião ordinária realizada no dia 27 de setembro de 2023, às 16h30. Estiveram presentes os
seguintes  Conselheiros:  Alberto  Hiroshi  Bando,  Marcio  Megda,  Rosangela  Zabaleta,  Vanessa
Albuquerque,  Ana  Lucia  Andretta  Ambrosim,  Sócrates  Piovani,  Renata  Moretto.  Como
convidado o Técnico Agrícola Ricardo Staningher. Foram abordados os seguintes assuntos: 

1. Aprovação da Ata da reunião anterior: 
Aprovada por unanimidade, ata da reunião de 19 de julho de 2023. 

2. Saldo do Fundo Municipal
Saldo atual: R$ 1.208.764,09

Valor creditado – R$ 72.881,54

Recursos autorizados a serem utilizados (aguardando pagamento):
R$ 26.400,00 – Associação Mata Ciliar 2023 (R$ 8.800,00 mensal)
R$ 50.000,00 – Reforma do Moinho do Denoni (TAC)
R$ 39.428,24 – Manutenção de Plantio (restante 14 parcelas)
R$ 202.522,95 – Jardim Botânico (total R$ 450.000,00)
R$ 51.736,00 – Barragem Seca/Monitoramento
R$ 657.023,60 (total empenhado)
Total: 370.087,19
Saldo Disponível: R$ 838.676,90

3. Plano Municipal de Controle de Erosão e Assoreamento de Cursos D´Água
A equipe técnica da Secretaria de Meio Ambiente e Agricultura finalizou o estudo do Plano, e a
minuta de lei está finalizada para aprovação do Sr. Prefeito. Ato contínuo será encaminhado à
Câmara Municipal para aprovação. Informou o Sr. Presidente que a minuta de lei tem estrutura
semelhante a outros Estados.

4. Lagos Públicos do Município
A SMAA encaminhou  uma relação  de lagos  públicos  do Município  à  Secretaria  de  Obras  e
Serviços Públicos para que a referida Pasta informe a situação atual dos mesmos e quais ações
estão sendo adotadas para sanar eventuais irregularidades. A SMAA aguarda resposta da SEOSP.
O Sr. Sócrates relatou que há inúmeros lagos no Município que estão assoreados, a exemplo o
Lago do Camata, o Lago do Vivendas do Engenho D´Água e outros exalam forte odor, a exemplo
do Córrego do Pico. Assim, a Sra. Rosangela informou que solicitará aos fiscais para verificar se
há pontos de descarte irregular e trará as informações para a próxima reunião. 



5. Cemitérios Municipais
Foi solicitado à SMAA um posicionamento a respeito da regularidade dos cemitérios existentes
na cidade. E, tendo em vista que gestão dos cemitérios está sob os cuidados da Secretaria da
Administração, o Sr. Hiroshi, Presidente do Conselho, informou que oficiou a referida Secretaria
e solicitará um posicionamento até a próxima reunião.

6. CAR – Cadastro Ambiental Rural
A respeito  do Cadastro  Ambiental  Rural,  o  Técnico  Agrícola  Ricardo da  Casa  da  Agricultura
esclareceu que a responsabilidade e gestão das informações é do Governo Estadual. E, em razão
da alteração do sistema de gerenciamento do CAR, não se consegue atualizar e muito menos
inserir novos dados, explicou a Professora Renata. No mais, considerando essa dificuldade, a
análise  estadual  está  ocorrendo  de  maneira  manual  e  priorizando  os  pedidos  judiciais,
esclareceu  o  Sr.  Ricardo.  E,  o  Presidente  do  Conselho,  o  Sr.  Hiroshi  fez  a  leitura  dos
questionamentos relacionados pela ONG JAPPA com os devidos esclarecimentos. 

7. Outros Assuntos e Sugestões
Esclareceu-se  que  novo  Chamamento  Público  será  aberto  pra  contratação  de  prestador  de
serviços para o acolhimento de animais silvestres. Questionou-se a respeito das passagens de
fauna existentes no Município, e referidas informações poderão ser detalhadas pelo biólogo
Pedro da SMAA. E foi informado aos conselheiros que os eucaliptos, próximos do Parque da
Juventude serão cortados, vez que estão em risco de queda. Por fim, o Presidente do Conselho
agradeceu a presença de todos.

Sem  mais,  a  reunião  foi  encerrada  às  17h45,  e  eu  Vanessa  Kovalski  Albuquerque,  redigi  a
presente ata com base na gravação da reunião, e subscrevo a presente ata, conjuntamente com
o Presidente deste Conselho, Alberto Hiroshi Bando.

Alberto Hiroshi Bando Vanessa Kovalski Albuquerque


